

“洛阳源流杯”2010年度 洛阳晚报最具影响力新闻评选

11 洛阳桥、牡丹桥改扩建工程动工

作者: 连漪、孟国庆
编者: 赵怡、郭晓明

刊发时间: 2010年4月21日、5月10日

内容提要:4月初和5月中旬,洛阳桥、牡丹桥相继开始“手术”,进行升级扩建改造和顶升工程。改造工程吸引了众多洛阳市民的目光。老桥如何改?新容貌又是什么样?本报把握市民关注的焦点,在两桥施工之初就跟进报道。施工期间,针对市民关注的改造工程带来的交通影响及一些文物古迹的保护等问题,更予以针对性的详细说明,为出行者提供贴近、实用的服务信息。

12 陨落在非洲大陆的中国维和之星

作者: 刘爱国
编者: 李喆

刊发时间: 2010年6月4日

内容提要:在苏丹执行维和任务的281个日日夜夜里,26岁的驻洛某部副班长谢保军没过一个完整的“休息日”,参加了中队所有野外维和任务,两次被评为“维和之星”和“先进个人”。当地时间5月28日,谢保军因劳累过度导致脑出血,光荣牺牲。谢保军被上级集团军批准为革命烈士,消息传来,记者第一时间对此进行了报道。

13 追尾后,面包车推人跑了2公里

作者: 邓德洪 孙自豪
编者: 赵怡

刊发时间: 2010年6月9日

内容提要:6月8日晚,老城北大街发生惊人惨案:追尾事故发生后,肇事的面包车将被其追尾的出租车司机撞倒,又将其推行2公里远。记者在案发20分钟内赶到现场采访,第一时间刊发消息,引起市民和网友强烈关注。之后,记者连续多日对此事进行跟踪调查,直至肇事者被绳之以法,为受害者赢得公道。

14 奥巴马赠送国礼原是洛阳围棋

作者: 周中全
编者: 周彦超

刊发时间: 2010年7月12日

内容提要:美国总统奥巴马首次访华时向国家主席胡锦涛赠送了一份特殊的礼物——一副围棋。一个偶然的记者获悉,这副围棋是在美国的原中国女子围棋国手丰云九段所捐赠。2010年7月,丰云九段回国度假来到洛阳,记者就此对她进行了独家采访。丰云第一次向媒体讲述了这副围棋的来龙去脉,并证实这副围棋产自洛阳。



2010年6月3日,驻洛铁军赴苏丹维和工程兵谢保军的灵柩被运回洛阳。



2010年6月8日晚,被面包车撞倒的出租车司机被推行2公里远,伤痕累累。



2010年7月11日,双元公司展示珍藏的玛瑙棋子。



2010年8月29日,伊春空难中受伤的廉世坚接到母亲的字条后笑着说“这下有劲儿了”。



2010年9月19日,省十一运会在新区体育场隆重开幕。

15 普通加碘盐难买,问题出在哪儿?

作者: 张喜逢 李小勇
编者: 焦琳

刊发时间: 2010年7月28日

内容提要:6月中旬起,不少市民反映,市场上难买到售价为1.2元的普通加碘盐,货架上摆放的多是售价为1.5元至3元的各类营养盐。至此,坊间开始流传“加碘盐不再生产”、“食盐要涨价”之类的说法。记者从进货、销售、生产等渠道逐一展开调查核实,消除了民间盛传的种种流言,并对我市普通加碘盐销售过程中存在的市场“猫儿腻”予以揭露。随后,相关部门规范销售行为,普通加碘盐紧缺情况逐渐缓解。

16 一个烧烤摊“服务员”的见闻

作者: 姜春晖
编者: 郭宁康

刊发时间: 2010年8月6日

内容提要:每到夏天,大大小小的烧烤摊总是吸引着不计其数的食客。这些烧烤摊卫生吗?本报记者以“服务员”的身份“卧底”烧烤摊,发现实情令人触目惊心:从业人员没有健康证,餐具草草一冲了事,剩啤酒用来做海鲜调料等。报道推出后,社会反响巨大,并在全市范围内引起一轮针对烧烤摊的专项整治。

17 伊春空难,洛阳母子俩逃出生天

作者: 邓德洪 马毓蓉
编者: 柴婧

刊发时间: 2010年8月27日

内容提要:伊春“8·24”空难致42人遇难,结束了2004年以来中国民航2102天“零事故”的飞行记录。记者飞赴伊春,探明幸存者中有3名洛阳人,其中一名还是机组人员;挖出了“洛阳母亲千里寄家书”、“前女友千里赴伊春”等极有可读性和关注度的感人故事。

18 对话徐克:大唐胜景神都洛阳

作者: 李砺瑾
编者: 李新伟

刊发时间: 2010年9月13日

内容提要:借《狄仁杰之通天帝国》这一洛阳题材的大片公映之机,记者几经波折,独家专访国际知名导演徐克,深度解读电影中引人关注的“洛阳元素”。该报道突破性地实现了地市记者对国际一流导演的独家专访,赢得读者好评。

19 千年帝都展笑颜 牡丹花城迎健儿

作者: 郝敏
编者: 郭宁康

刊发时间: 2010年9月20日

内容提要:9月19日晚,河南省第十一届运动会在洛阳市体育中心体育场隆重开幕。与前几届省运会不同,本届省运会共设青少年组、大学生组和成年组三个组别,参赛运动员达1.5万人,参与本届省运会的人数达2万人,成为全省人民的“体育嘉年华”。

20 刀耕火种时代,先民已住在洛阳新区

作者: 陈小伟
编者: 陈曦

刊发时间: 2010年10月9日

内容提要:洛河以北地区龙山文化遗址的发现不在少数,但在洛河以南的考古发现比较少。最具考古学价值意义的是,此次考古发现的这处龙山文化时期的大型聚落遗址,属典型龙山文化晚期遗存。据此,可初步得出以下结论:河南河洛地区的龙山文化是二里头文化的母体文化,渊源于河洛地区的河南龙山文化是孕育华夏文明、中华民族文化、汉文化的核心文化。

21 生态教育:让学生成为最好的自己

作者: 刘保军
编者: 刘保军

刊发时间: 2010年10月12日

内容提要:如果学生是金矿石,就让他努力成为金子;如果是铁矿石,就让他努力锻成钢铁;如果是泥巴,最好让他努力烧制成砖瓦。西工区洛北乡中心小学倡导生态教育,针对儿童天性的自然发展,让学生成为最好的自己。该稿刊发后,在社会上引起很大反响。市教育局组织各县区小学分批到该校观摩学习,大力推广该校的做法。

22 开启“圆梦之旅”,追忆峥嵘岁月

作者: 程奇
编者: 李新伟

刊发时间: 2010年10月8日

内容提要:10月25日,是抗美援朝战争60周年,《洛阳晚报》策划发起“纪念抗美援朝战争60周年·洛阳老兵重返朝鲜”大型采访活动,组织25名老兵跨过鸭绿江,重返昔日战场。老兵们受到朝鲜人民的热烈欢迎,中国驻朝大使馆人员接见洛阳老兵,丹东边防连请洛阳老兵踏上“中朝友谊桥”。